



НОРВЕГИЯ. СЕВЕРНАЯ ЛЕГЕНДА

*Я ничего не понимаю, горы,
Ваш гимн поет кощунство иль псалом,
И вы, смотрясь в холодные озера,
Молитвой заняты иль колдовством?*

(Николай Гумилев)

Строгость северной природы, доведенная до совершенства – такова Норвегия. О ней слагали песни и саги, эта земля вдохновляла ее жителей на великие свершения. Норвегия удивительно гармонична: все, сделанное руками человека, очень лаконично вписывается в ландшафт. Человек здесь научился жить по законам природы.

Летом, когда везде жаркий сезон, поездка в Норвегию – как глоток свежего воздуха. Ошеломляющая красота, перед которой все кажется маленьким и незначительным и тихие, умиротворенные города людей, сумевших с ней подружиться.



ДЕНЬ 1

Прибытие в Осло. Южная Норвегия – совершенно особенный регион. Прибрежные городки полны умиротворения и неги. Тихие белые домики, пляжи, сочная клубника и множество яхт, покачивающихся в фьордах. Самая северная европейская страна – первая по уровню жизни, готова побороться и за звание самой красивой. Осло, например, славится тем, что больше половины его площади занимают леса.

При этом норвежцы, в отличие от европейских стран, народ совсем не

улыбчивый. Северные люди просто очень сдержанны, в норвежском языке нет слов «спасибо» и «пожалуйста», неудивительно, что «дежурной улыбкой» потомки викингов тоже не пользуются.



ДЕНЬ 2-3

Прогулка по Осло. Пожалуй, самое характерное здание для Осло – крепость Акерсхус. Символ силы сурового северного государства, она была построена как мощнейшая цитадель для защиты города, и, надо сказать, очень успешно справлялась со своей задачей. Говорили, что кто правит Акерсхусом, тот правит Норвегией. С XIV века она была взята только один раз – во время Второй мировой войны. В часовне замка похоронены норвежские короли, а сейчас на территории крепости находятся Министерство обороны и Штаб вооруженных сил Норвегии.

Обычно первая ассоциация с Норвегией - это викинги и фьорды. Оказаться чуть ближе к эпохе морских завоеваний можно в музее кораблей, где Вы увидите судна века, поднятые с морского дна. Или проехав вокруг величественного Ослофьорда, в честь которого и была названа столица Норвегии.

Далее Вы пройдете к парку скульптур Густава Вигеланда. В 1915 году мастер обратился к властям с проектом городского парка, который он был намерен создать. По договору, все фигуры переходили в дар государству, а за это правительство обеспечивало художника мастерской и полным довольствием (все жители столицы были обязаны выплачивать специальный налог на создание этого парка). Почти сорок лет Вигеланд трудился над своим творением, он изваял более 200 скульптур, рассказывающих о человеческой жизни.



ДЕНЬ 4

Переезд в Ставангер. Вообще, передвигаться по Норвегии надо, конечно, на машине. Потому что это одна из тех стран, где красивы не только города, но и все, что между – дорога проходит по очень живописным местам: луга, реки, древние

скалы, водопады и затерянные среди них фермы и церквушки. Эта местность, практически, полностью застроена старыми рыбацкими домиками, есть здесь и большой порт.

ДЕНЬ 5

Поездка на скалу Прейкестулен, или Кафедру проповедника, это утес высотой около 600 м. Проповедей здесь, конечно, не читали, но зато приносили жертвы богам. Отсюда открывает Льюсенфьорд в окаймлении неизменных северных скал. Говорят, что если скале суждено рухнуть, то случится это не раньше, чем семь братьев женятся на семи сестрах из той же местности.



ДЕНЬ 6-7

Прибытие в Берген. Его тоже называют столицей, только совершенно особенного «царства фьордов». Впрочем, когда-то Берген, действительно, был главным городом государства. Это город, в котором очень чтят культурные традиции. Именно отсюда родом большинство самых известных культурных деятелей Норвегии: скрипач Уле Бюль, писатель Генрих Ибсен, композитор Эдвард Григ (он жил в поместье с симпатичным названием Холм Троллей).

Вас ждет экскурсия по Старому городу, в ходе которой Вы увидите старинную ганзейскую набережную – бывший купеческий квартал. Прогулявшись по набережной, Вы попадете в башню Розенкранца и старинную крепость Бергенхюс. Ее каменная башня – самое древнее сооружение Бергена. А самая старая романская церковь – церковь Марии (Мариякиркен). Здесь часто проходят концерты органной музыки.

При посещении Бергена стоит помнить, что в норвежском языке нет понятия «плохая погода». Говорят, что в Бергене солнце бывает только несколько недель в году, при этом местные жители выглядят абсолютно довольными таким положением дел. А какое количество «дождливых» сувениров производят здесь: плащи, зонты и даже законсервированная бергенская вода в баночке.



ДЕНЬ 8

Переезд в Лиллехаммер. Это потрясающего очарования городок на берегу самого большого озера в Норвегии. Здесь возникли предания о древнем герое Пер Гюнте и поверья о сказочных существах: троллях, эльфах.

В 1994 году Лиллехаммер принимал Зимнюю Олимпиаду. Поэтому здесь современные здания соседствуют с уютными старинными постройками. И главной достопримечательностью Лиллехаммера остается Майхауген – музей под открытым небом, где представлена крестьянская культура и быт – бревенчатые дома под торфяными крышами.

ДЕНЬ 9

Возвращение в Осло. Свободная прогулка по городу. Возвращение домой.

ЭПИЛОГ

Мы можем изменить любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...